
 
PAUTA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2013 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, 
REALIZADA NO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 2013. 
 
 

EXPEDIENTE:  
 

 Leitura das Correspondências. 

 

 

PROJETOS DANDO ENTRADA: 
 

 PROJETO DE LEI Nº 010/2013 do Executivo que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 3961/12, DE 23 DE OUTUBRO DE 2012”. (regime de urgência especial e pareceres 
favoráveis) 

 

 PROJETO DE LEI Nº 011/2013 do Executivo que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 3961/12, DE 23 DE OUTUBRO DE 2012”. (regime de urgência especial e pareceres 
favoráveis) 

 

 PROJETO DE LEI Nº 003/2013 do Legislativo, de autoria da Vereadora Lilia Aparecida Almeida Maturana, 
“DENOMINA DE ‘CÉSAR DA COSTA SOARES’, A RUA 21 DO LOTEAMENTO JARDIM MARIA REGINA.” 
(regime de tramitação normal) 

 
 

REQUERIMENTOS: 
 

REQUERIMENTO Nº 4/2013, de autoria do Vereador João Ciro Marconi, em que requer ao Senhor Prefeito que 
informe a esta Casa de Leis o motivo pelo qual os objetos das indicações apresentadas no corrente ano ainda estão nessa 
situação, qual a solução adotada até agora ou que serão adotadas bem como o prazo previsto para o atendimento dos 
munícipes. 
 

REQUERIMENTO Nº 5/2013, de autoria do Vereador José Eurípedes Ferreira, em que requer ao Senhor Prefeito que 
informe a esta Casa de Leis se as instalações da garagem escolar estão ou não adequadas às exigências sanitárias 
estabelecidas pela legislação trabalhista conforme cópia anexa,  bem como quantos banheiros existem no local, quantos 
servidores/funcionários trabalham ali, se existe local adequado para refeição, bebedouro de água. 
 

REQUERIMENTO Nº 6/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que requer ao Senhor Prefeito que 
envie a esta Casa de Leis esclarecimentos referentes ao motivo da falta de água no bairro Cidade Nova durante o ano 
todo, bem como informe  quais providências estão sendo tomadas visando à solução do problema. 
 

REQUERIMENTO Nº 7/2013, de autoria do Vereador João Ciro Marconi, em que requer ao Senhor Prefeito que 
informe a esta Casa Legislativa, para conhecimento, quais os cargos ocupados em cada secretaria do município e o 
nome dos ocupantes: Secretários, Diretores, chefes, superintendentes, coordenadores etc., de acordo com  a Lei 
Municipal 3018/05; bem como  envie relação dos funcionários e servidores públicos municipais, separados por 
secretaria, com respectivos nomes e cargos. 
 

 

INDICAÇÕES: 
 
INDICAÇÃO Nº 43/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar os buracos existentes na Rua Walter Elias, defronte aos números 442, 
localizada no bairro Cidade Nova. 
 

INDICAÇÃO Nº 44/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias visando à colocação de 3 postes com respectivos braços de luz na Rua Alberto 
Rodrigues Alves, em frente à Praça dos Ipês. 
 

INDICAÇÃO Nº 45/2013, de autoria do Vereador José Euripedes Ferreira, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias visando à colocação de placas indicadoras de saída para Brodowski, fórum, delegacia, 
prefeitura, Santuário do Senhor Bom Jesus da Lapa, nas principais entradas e vias públicas de nossa cidade. 



 

INDICAÇÃO Nº 46/2013, de autoria do Vereador Mateus Signorini, em que indica ao  Senhor Prefeito que seja 
construído um velório em área da Prefeitura localizada defronte ao cemitério municipal. 
 

INDICAÇÃO Nº 47/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao  Senhor Prefeito que 
determine a construção de uma praça, com a devida iluminação e com academia ao ar livre na área localizada entre os 
bairros Jardim San Domingues e Cesar Capato, em nosso município. 
 

INDICAÇÃO Nº 48/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias visando ao recapeamento asfáltico da Rua Joaquim Pereira Lima. 
 

INDICAÇÃO Nº 49/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente visando realizar limpeza geral na calçada da Rua Virgílio Marchió, localizada no 
bairro Jardim San Domingues. 
 

INDICAÇÃO Nº 50/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar o buraco existente na Rua Dom Pedro I, esquina com Av. Manoel 
Pereira Lima, localizada no bairro Vila Reis. 
 

INDICAÇÃO Nº 51/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias a fim de construir uma quadra esportiva, bem como um campo de malha na área da 
municipalidade localizada na Rua Osvaldo França, bairro Jardim San Domingues. 
 

INDICAÇÃO Nº 52/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
seja feito o calçamento do canteiro central da Avenida Pedro Brigliadori, localizada entre os bairros Vila Reis, Jardim 
São Jorge e Jardim Santa Emília. 
 

INDICAÇÃO Nº 53/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de construir galeria de águas pluviais na Rua João dos Santos Trigo, esquina 
com Rua Devanir Rodrigues de Almeida, localizada no bairro Jardim San Domingues. 
 

INDICAÇÃO Nº 54/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de construir passagem de água na Avenida Pedro Brigliadori, no seu 
cruzamento a com a Rua Penélope Sestari Bonela. 
 

INDICAÇÃO Nº 55/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
determine a construção de redutor de velocidade (lombada) na Rua Geraldo Conti, localizada no bairro Jardim San 
Domingues. 
 

INDICAÇÃO Nº 56/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente, a fim de realizar limpeza geral bem como a construção de calçada na área da 
prefeitura localizada na Rua Braulino Orioli, esquina com Avenida Manoel Pereira Lima. 
 

INDICAÇÃO Nº 57/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar os buracos existentes na Rua Fernando Cesar Peña (Peinha), defronte 
aos números 47, 68, 166 e 188, localizada no bairro Jardim São Jorge.  
 

INDICAÇÃO Nº 58/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente visando desentupir um bueiro existente na Rua Mário Fregonesi, 1113. 
 

INDICAÇÃO Nº 59/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de construir galeria de água pluvial na Rua Walter Elias, esquina com Rua 
Antônio Bortolim, localizada no bairro Cidade Nova. 
 

INDICAÇÃO Nº 60/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
determine a construção de redutor de velocidade (lombada) na Rua Bonifácio Manha, defronte ao número 821, bem 
como na extensão da Rua Dalva Marina Ronchi Mingossi. 
 

INDICAÇÃO Nº 61/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar o buraco existente na Rua José Tofaneto Costa, defronte ao número 
26. 
 

INDICAÇÃO Nº 62/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de construir passagem de água pluvial na Rua Geraldo Conti, entre os números 
260 a 280, localizada no bairro Jardim San Domingues. 
 

INDICAÇÃO Nº 63/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar os buracos existentes na Rua Walter Elias, defronte aos números 432, 
localizada no bairro Cidade Nova. 
 



INDICAÇÃO Nº 64/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de tapar os buracos existentes na Rua Juliano Gabrieli, 193, localizada no 
bairro Cecap. 
 

INDICAÇÃO Nº 65/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o departamento competente a fim de construir galeria de água pluvial na Rua Manoel Saud, esquina com Rua 
Juliano Gabrieli, localizada no bairro Cecap 
 

INDICAÇÃO Nº 66/2013, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias, com urgência, a fim de rebaixar a guia  existente na Rua São Sebastião, defronte ao 
número 106, possibilitando assim o acesso de cadeirantes no local. 
 

INDICAÇÃO Nº 67/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que sejam 
realizadas as seguintes melhorias no Centro Esportivo Pref. Newton Reis: cortar a grama, podar as árvores, limpeza no 
campo de areia (colocar areia fina), conserto da pista de atletismo, pintura nas quadras do fundo, retirada das carteiras 
existentes dentro de um galpão que é usado como sala de luta, retirada dos pneus de um outro galpão, bem como o 
conserto de seu telhado. 
 

INDICAÇÃO Nº 68/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o Departamento competente a fim de realizar reparo no vazamento  de água existente no meio da rua Syla Pedro 
Bertine, defronte ao número 181, localizada no bairro Conjunto Habitacional Humberto de Souza Pereira Lima. 
 

INDICAÇÃO Nº 69/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às adequações nos pontos de ônibus existentes, com a construção de novas coberturas e colocação de assentos; 
bem como a construção de  novos pontos com cobertura e assento. 
 

INDICAÇÃO Nº 70/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que seja 
instalado no Velório Municipal, no lado de fora, um identificador para conhecimento do nome da pessoa falecida. 
 

INDICAÇÃO Nº 71/2013, de autoria do Vereador José Eurípedes Ferreira, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias visando à adequação das instalações da garagem municipal (escolar) à Legislação 
Federal e Estadual, bem como às normas  trabalhistas e sanitárias. 
 

INDICAÇÃO Nº 72/2013, de autoria do Vereador Paulo José Brigliadori, em que indica ao Senhor Prefeito que seja 
analisada a possibilidade de alteração no artigo 5º da Lei Municipal 3367/08, no que diz respeito ao bônus assiduidade 
pago aos servidores e funcionários públicos municipais, visando à adoção de nova fórmula de cálculo de maneira que o 
bônus passe a ser pago proporcionalmente ao número de faltas tidas no ano, até o limite de 6. 
 

INDICAÇÃO Nº 73/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o Departamento competente a fim de realizar reparo no vazamento de água existente na rua João Manoel da 
Cruz, 250, localizada no bairro CDHU Dr. Antônio Duarte Nogueira. 
 

INDICAÇÃO Nº 74/2013, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa, em que indica ao Senhor Prefeito que 
determine a colocação de placas indicando localização do Santuário Bom Jesus da Lapa na entrada da cidade pela Via 
Dr. Artur Costacurta, Vicinal Aziz Rassi e Vicinal José Riul. 
 

INDICAÇÃO Nº 75/2013, de autoria dos Vereadores Paulo José Brigliadori e Luiz Gustavo de Sousa, em que indicam 
ao Senhor Prefeito que proceda às medidas necessárias objetivando a colocação de tubulação e o calçamento do canteiro 
central da Avenida Prefeito Newton Reis, nos locais em que ainda não foram feitos. 
 

INDICAÇÃO Nº 76/2013, de autoria do Vereador José Eduardo Gomes Júnior, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o Departamento competente, determinando a construção de uma placa sinalizadora de trânsito indicando o 
acesso para a Estrada Vicinal Aziz Rassi que liga a cidade de Jardinópolis até Brodowski. 
 

INDICAÇÃO Nº 77/2013, de autoria do Vereador José Eduardo Gomes Júnior, em que indica ao Senhor Prefeito que 
acione o Departamento competente determinando a imediata limpeza e corte do mato existente na Praça localizada entre 
as ruas João Prioli e José Ronchi, na divisa dos bairros Ilha Grande e CECAP, conhecida como “Praça Portugal”. 
 

INDICAÇÃO Nº 78/2013, de autoria do Vereador Antonio Carlos Brigliadori, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias, a fim de executar reforma e ampliação do Centro Estudantil “Gininho Marchió”, o qual 
se encontra em estado precário, sem condições de uso. 
 

INDICAÇÃO Nº 79/2013, de autoria do Vereador Antonio Carlos Brigliadori, em que indica ao Senhor Prefeito que 
sejam providenciadas a compra e a instalação de sete aparelhos de ar condicionado na Central Odontológica.  
 

INDICAÇÃO Nº 80/2013, de autoria do Vereador Antonio Carlos Brigliadori, em que indica ao Senhor Prefeito que 
sejam tomadas medidas urgentes e cabíveis com relação ao prédio conhecido como “posto Roque da baixada”, 
localizado na esquina da Rua Cel. Clementino com a Rua Benjamin Constant, o qual se encontra abandonado, 
propiciando práticas ilícitas e demais transtornos aos moradores daquelas proximidades.  
 



INDICAÇÃO Nº 81/2013, de autoria do Vereador Antonio Carlos Brigliadori, em que indica ao Senhor Prefeito que 
proceda às medidas necessárias visando providenciar a resolução dos problemas com esgoto  que têm afetado o bairro 
Cecap e o Sítio Liberdade (de propriedade do senhor Francisco Paim), os quais vêm de longa data. 
 
 

MOÇÕES: 
 
MOÇÃO Nº 22/2013, de autoria do Vereador Raimundo Ferreira Santos, de Aplausos e Reconhecimento ao senhor 
MÁRIO SÉRGIO MARTINS (Mário do Pronto Socorro) pela sua dedicação, presteza, atenção e carinho no 
atendimento à população, desde o ano de 1981.  
 

MOÇÃO Nº 23/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor JOSÉ CARLOS 
RUFINO, ocorrido no dia 25 de janeiro de 2013, aos 61 anos de idade, deixando esposa, 4  filhos e 13 netos. 
 

MOÇÃO Nº 24/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor JOÃO LÚCIO, ocorrido 
no dia 29 de janeiro de 2013, aos 66 anos de idade, viúvo, deixando 5 filhos, 9 netos e 4 bisnetos. 
 

MOÇÃO Nº 25/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor PEDRO SILVA, ocorrido 
no dia 31 de janeiro de 2013, aos 87 anos de idade, deixando esposa, 6 filhos, 14 netos e 2 bisnetos. 
 

MOÇÃO Nº 26/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora MARIA HELENA DE 
OLIVEIRA CARVALHO, ocorrido no dia 31 de janeiro de 2013, aos 50 anos de idade, deixando esposo e 2 filhos. 
 

MOÇÃO Nº 27/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor ADÃO FRANCISCO, 
ocorrido no dia 9 de fevereiro de 2013, aos 65 anos de idade, deixando esposa, 3 filhos, 9 netos e 1 bisneto. 
 

MOÇÃO Nº 28/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor SEGISFREDO 
PEGORARO, ocorrido no dia 6 de fevereiro de 2013, aos 90 anos de idade, viúvo, deixando 5 filhos, 8 netos e 10 
bisnetos. 
 

MOÇÃO Nº 29/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor APARECIDO ROSA, 
ocorrido no dia 8 de fevereiro de 2013, aos  58 anos de idade, deixando esposa, 2  filhos e 3 netos. 
 

MOÇÃO Nº 30/2013, de autoria dos Vereadores Lilia Aparecida Almeida Maturana (Presidente), Luiz Gustavo de 
Sousa, Paulo José Brigliadori, José Euripedes Ferreira, Amauri Pegoraro, Antonio Carlos Brigliadori, Cleber Tomaz de 
Camargos, Fernando Pascoal Saud Fregonezi, João Ciro Marconi, José Carlos Carvalho, José Eduardo Gomes Júnior, 
Mateus Signorini e Raimundo Ferreira Santos, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora MARIA EURIDES 
BERNARDES LUCAS, ocorrido no dia 14 de fevereiro de 2013, aos 63 anos de idade, deixando esposo, 2 filhas e 2  
netas. 
 
 

Fala dos inscritos. 
 

 

Encerramento do expediente e intervalo de 15 minutos. 



 

 

ORDEM DO DIA:  
 

 PROJETO DE LEI Nº 002/2013 do Legislativo, de autoria do Vereador Amauri Pegoraro, “RETIFICA A 
NOMENCLATURA DA HOMENAGEADA DE QUE TRATA A LEI MUNICIPAL Nº. 3915, DE 24 DE ABRIL 
DE 2012.” (parecer favorável) 

 

 PROJETO DE LEI Nº 010/2013 do Executivo.                                                                                                                               

 PROJETO DE LEI Nº 011/2013 do Executivo.                                                                                                                               

 

 REQUERIMENTOS Nº 4/2013 a Nº 7/2013. 

 

 MOÇÕES Nº 22/2013 a Nº 30/2013. 

 

 


